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Ответы конкурса по физике для учащихся 7 классов 

«Физика» 
Благодарим за интерес, проявленный к конкурсам. Независимо от баллов, все 

хорошо поработали, повторили пройденное, узнали новое, порешали задачи. 
Напомним правила выполнения заданий, их нужно соблюдать, тем более, когда 

хочешь одержать победу! 
1. В заданиях с выбором правильного ответа обязательны ваши рассуждения 

и логические выводы о том, почему вы выбираете именно этот вариант. 
2. При решении физических задач необходимо указывать законы, на 

которые вы опираетесь.  
3. Отвечать надо именно на поставленный вопрос. Для этого задание 

необходимо прочитать полностью, может, и не один раз, и понять, что именно у вас 
спрашивают. Ответ должен быть исчерпывающим, полным. В него необходимо включать 
и определения величин, понятий, явлений.  

4. Если вы проводите эксперимент, то желательно прислать фотоотчёт и 
описать свои действия: что вы измерили и как, какими приборами пользовались. 
Выводы обязательны! Свои собственные!  

Пожалуйста, учтите все замечания. Это поможет получить вам более высокие баллы 
в следующих турах. 

 
Приступим к рассмотрению ответов на вопросы олимпиады. В качестве 

примеров ответа мы приводим решения участников, которые набрали максимальное 
количество баллов за задание. 

 
Задание 1 
Распределите в таблице следующие слова: 
Свинец, гром, рельсы, воздух, рассвет, Луна, спирт, ножницы, буран, ртуть, 

снегопад, стул, медь, вертолёт, нефть, кипение, метель, выстрел.  
Физическое тело Вещество Явление 
   

 

Вещество – это качественное проявление материи, то, из чего состоит физическое 
тело. 

Явление – всякое обнаруживаемое проявление чего-нибудь, случай, событие. 
Физическое тело Вещество Явление 

рельсы свинец гром 
Луна воздух рассвет 

ножницы спирт буран 
стул ртуть снегопад 

вертолет медь кипение 
– нефть метель 

  – – выстрел 
 
Задание 2 
Определите по рисунку:  
1. Цену деления. 2. Погрешность. 
Выберите верный ответ и запишите букву. 
А. 0. 
Б. 0,25 см. 
В. 0,5 см/дел. 
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Г. 1 см/дел. 
Д. 1,25 см. 
 

1. Цена деления — разность значений величины, соответствующих двум соседним 
отметкам шкалы [1]. 

Согласно рисунку цена деления равна 0,5. 
Ответ: В. 
 
2. Погрешность — оценка отклонения измеренного значения величины от её 

истинного значения. Погрешность измерения является характеристикой (мерой) точности 
измерения [2]. 

Погрешность измерения равна половине цены деления, т.е. 0,5 / 2 = 0,25. 
Ответ: Б. 
 
Задание 3 
Пешеход треть всего пути бежал со скоростью 9 км/ч, треть всего времени шёл со 

скоростью 4 км/ч, а оставшуюся часть пути прошёл со скоростью, равной средней 
скорости на всём пути. Найдите среднюю скорость. 

 

Обозначим весь путь s км, время на всего пути t часов, среднюю скорость ϑ км/ч.   
Разобьем весь участок на три участка s1, s2, s3 (неравные), на которые затрачено 

время t1, t2, t3 (неравное).  
Средняя скорость на первых двух участках равна средней скорости всего пути.  
По определению средней скорости — ϑ = (s1+ s2) / (t1 + t2). 
На первом участке: s1 = s/3 = ϑt/3; t1 = (s/3)/9 = s/27 = ϑt/27. 
На втором участке: s2 = 4 * t/3; t2 = t/3. 
Подставляем значения s1, s2, t1, t2 в формулу средней скорости:  
ϑ = (ϑt/3 + 4t/3) / (ϑt/27 + t/3) 
ϑ =(9*(ϑ +4))/(ϑ + 9) 
ϑ *(ϑ +9) = 9*(ϑ +4) 
ϑ2 + 9ϑ = 9ϑ +36 
ϑ2 = 36 
ϑ = 6 км/ч 
Ответ: средняя скорость пешехода 6 км/ч. 
 

Задание 4 
Определите силу тяжести налитой в мензурку воды. 
 

Дано: 
g=9.8H/кг 
V=250мл = 0,00025м3 

𝒫=1000кг
м3

 
Найти: 
Fтяж. - ? 

Решение: 
Fтяж = g×m, где m= 𝒫×V → Fтяж = 𝒫×V×g; 
Fтяж = 1000кг

м3
×0,00025м3×9,8 𝐻

кг
 = 2,45 H 

Ответ: сила тяжести налитой в мензурку воды 2,45Н. 
 

Задание 5 
Какое изменение произошло в движении трамвая, если пассажиры вдруг 

отклонились вправо? 
А. Поворот налево. 
Б. Резкое торможение.  

В. Поворот направо. 
Г. Увеличение скорости. 

Выберите верный ответ и поясните его. 
 

Ответ: А – поворот налево. 
Здесь проявляется явление инерции. Инерция – явление сохранения скорости тела 

при отсутствии действия на него других тел. А так как скорость – векторная величина, то 
сохраняется еще и направление. Поэтому после поворота налево пассажиры по инерции 
продолжают движение по своей первоначальной траектории, и получается, что они 
отклоняются вправо. 
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Задание 6 
Определите массу медного бруска, длина которого 10 см, ширина 5 см и высота 

1 см.  
 

Дано: 
ρ = 8900 кг/м³ 
а = 10 см = 0,1 м 
b = 5 см = 0,05 м 
с = 1 см = 0,01 м 

Решение:  
m = ρ * V   (1) 
V = а * b * с                      (2) 
Подставляя формулу (2) в формулу (1) и табличное значение 
плотности меди, имеем: 
m = ρ * а * b * с 

Ответ: m = 0,445 кг.    
     
Задание 7 
Кузов грузовой машины заполнен песком, масса которого 3 т. Какую площадь можно 

засыпать этим песком так, чтобы толщина покрытия составляла 2,5 см? Плотность песка 
сухого 1500 кг/м3. 

 

 
Дано: 
m = 3 т  
ρ = 1500 кг/м³ 
с = 2,5 см 

СИ 
3000 кг 
 
0,025 м 

Решение: 
Массу песка найдем по  формуле 
m = ρ * V   (1) 
Объем песка найдем по формуле 
V = S * с,                     (2) 
где S – площадь песчаного покрытия,  
с – толщина песчаного покрытия. 
Подставляя формулу (2) в формулу (1), имеем: 
m = ρ * S * с 
Выразим из полученной формулы площадь песчаного 
покрытия: 
S = m/(ρ * с)  
S = (3000 кг)/(1500 кг/м³ * 0,025 м)  = 80 м² 

Ответ: S =  80 м². 
 
Задание 8 
Какая сила вызывает движение капель дождя к Земле? 
А. Вес капель.  
Б. Сила тяжести. 

В. Сила ветра.  
Г. Масса капель. 

 
 

Ответ: Б. сила тяжести. 
Силы тяжести – сила, с которой все тела притягиваются к Земле. 
Вблизи поверхности Земли все тела падают с одинаковым ускорением – ускорением 

свободного падения – g. 
В системе отсчета, связанной с Землей, на всякое тело действует сила тяжести mg. 
 
Задание 9 
Теплоход идёт от Нижнего Новгорода до Астрахани 5 суток, а обратно 7 суток. Как 

долго будет плыть плот от Нижнего Новгорода до Астрахани? 
Дано:  
t1 = 5 сут 
t2 = 7 сут 
Найти: 
t-? 
 

Решение: 
V=𝑙

𝑡
→l=V×t 

по течению реки Vотн=Vр+Vт 
против течения реки Vотн= Vт- Vр 

по теч. реки: l=( Vр+Vт)×t1 
против теч. реки: l=( Vт- Vр)×t2 
плот: l=Vр×t→t= 𝑙

𝑉р
 

l=( Vр+Vт)×t1│:t1 
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l=( Vт- Vр)×t2│:t2 

↓(-)�

𝑙
𝑡1

= 𝑉р + 𝑉т
𝑙
𝑡2

= 𝑉т −  𝑉р
 

𝑙
𝑡1
- 𝑙
𝑡2
= 𝑉р + 𝑉т-Vt+Vp 

𝑙(𝑡2−𝑡1
𝑡1×𝑡2

=2Vр→Vр=
𝑙×(𝑡2−𝑡1)
2×𝑡1×𝑡2

 

t=2×𝑡1×𝑡2×𝑙
𝑙(𝑡2−𝑡1)

= 2×𝑡1×𝑡2
𝑡2−𝑡1

; 

t=2×5сут×7сут
7сут−5сут

=35 суток 
Ответ: 35 суток. 
 
Задание 10 
Шар из сплава алюминия с железом имеет массу 3 кг. Найдите объём шара, если 

железа в нём в 2 раза больше алюминия. 
 
 

Дано: 
ρа = 2700 кг/м³ 
ρж = 7800 кг/м³ 
m = 3 кг 
mж = 2mа 

Решение: 
По условию задачи  в сплаве 1 часть алюминия (предположим 1 кг) и 2 
части железа (предположим 2 кг). 
Тогда объем алюминия:  
Vа = mа/(ρа ) 
объем железа:  
Vж = 2mа/ρж    
Объем шара можно найти, сложив объемы алюминия и железа: 
V = Vа + Vж    или      V = mа/(ρа )  + 2mа/ρж 
Вычислим объем шара  
V = 1 кг

2700 кг/м³ 
  + 2 кг

7800 кг/м³
   = 0,00063м³ 

Ответ: V = 0,00063м³. 
 
 
 

 
 
 

Благодарим за выполненную работу! Желаем всего самого доброго! 
Спасибо педагогам и родителям за поддержку творческих усилий ребят!  

До новых встреч! 
 

С уважением, оргкомитет 
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